Compte-rendu du Conseil d'école du 22 novembre 2011

Présents :

Parents : Mme Cerceau, Mme Lehoux, Mme Pailleux, Mme Casin,  Mme Madec et M. Guillotin

Représentants de la mairie : M. Ecollan, Mme Daoulas

Enseignants : Mme Bohanne, Mme Bussy, Mme Colin, Mme Malville, Mme Rodet, Mr Simon, Mme Guénégo

Excusés :

M. Bovyn (IEN), Mme Boukerche (PE), M. Yousry,  Mme Thebault

Secrétaire : Mme Guénégo

1/  Vote du règlement du Conseil d’école :

Mme Bohanne rappelle aux parents élus leurs rôles : les questions abordées doivent être remises avant le conseil d’école pour éviter toutes digressions et doivent concerner les enfants  de l’école en général.

Le règlement sera donné à tous les parents qui le souhaitent,  il sera aussi visible sur le panneau d’affichage, et sur le site internet de l’école.

Après lecture du règlement, le vote se fait à l’unanimité.

2/  Vote du règlement intérieur de l’école :

Les enseignants proposent d’apporter une modification concernant les changements d’horaires de l'aide personnalisée (lundi, mardi et jeudi soit de 11h30 à 12h , de 12h50 à 13h20, ou soit de 16h30 à 17h30)

Après lecture du règlement, le vote se fait à l’unanimité.

3/ Bilan de rentrée : 

175 élèves cette année, l’effectif est stable par rapport à l’année dernière, et il est réparti en 7 classes :

La répartition de classes est la suivante :

CP : 23 élèves (Mr Simon)

CE1 : 26 élèves (Mme Guénégo)

CP/CE2  : 10 + 10 élèves (Mme Malville)

CE2 : 27 élèves (Mme Boukerche)

CM1 : 27 élèves (Mme Bohanne)

CM1/CM2 : 8 + 16 élèves (Mme Collin)

CM2 : 28 élèves (Mme Bussy)

 8 élèves sont arrivés cette année.

2 départs sont prévus en décembre pour cause de déménagement.

2 A.V.S. (auxiliaires de vie scolaire) sont présentes à l’école pour aider 4 élèves en situation de handicap et pour aider à diverses tâches administratives et autres concernant l’école élémentaire.

Cependant,  Mme Bohanne tient à souligner qu’à l’heure actuelle, une A.V.S.  est absente depuis 2 mois (congé maternité) et n’est toujours pas remplacée, ce qui est préjudiciable pour les enfants qu’elle suit.

Mme Bohanne listent les modifications apportées l'an passé qui ont été reconduites cette année :

· Photo des enseignants sur les listes d'élèves le jour de la rentrée

· Distribution en début d'année d'une plaquette présentant le fonctionnement de l'école 

· Visite de l'école proposée aux parents (de CP principalement) lors des réunions de classe, (avec quelques oublis).  

Elle rappelle les nouvelles modifications qui ont été apportées, suite au dernier conseil d'école :

· mise en place d'une liste de matériel plus uniforme distribuée avant les grandes vacances. Les parents ont apprécié.

· participation pour financer les sorties et les projets exceptionnels, demandée aux parents (1€ ou 2€ selon les sorties). Les parents s’interrogent sur les raisons de cette demande de participation. Mme Bohanne en rappelle les objectifs :

 → responsabiliser les parents

 → augmentation de 50% du prix du trajet en car

→ au niveau de l’OCCE, les caisses sont justes, depuis le voyage à Paris et la classe rivière.

Mr Simon précise que les parents préfèrent en général participer directement à une sortie de leur enfant que de payer une adhésion en début d’année à l’OCCE  de l’école. De plus, les enseignants ajoutent ne pas avoir eu de retour négatif des parents lors de leur réunion de classe. Un parent souhaite clarifier les actions de l’APE et demande donc des précisions sur la participation de l’APE aux différentes sorties des élèves. Mr Simon explique que le marché de Noël organisé par l’APE a permis de financer le dernier repas des élèves lors du voyage à Paris. De plus, L’APE a financé aussi intégralement la dernière sortie de fin d’année des élèves de cycle 2 qui sans cela n’auraient pas pu en bénéficier. Les enseignants du cycle 2 précisent d’ailleurs que des mots explicitant l’aide apportée par l’APE à cette sortie, avaient été collés dans les cahiers de liaison.

Après discussion, cette solution est adoptée et un bilan sera fait en fin d’année, pour savoir si cette solution sera reconduite l’an prochain ou si une autre solution serait à envisager sous la forme d’une adhésion demandée aux parents en début d’année scolaire.

· au niveau de la restauration, un service de pointage par classe, a été mis en place cette année, depuis la rentrée. M. Ecollan explique que les enfants sont comptabilisés par classe, ce qui permet de savoir précisément quels sont les enfants qui sont présents et s’ils ont mangé à la cantine.

Bilan des réunions de classe et interventions des parents :

Dans l'ensemble, les réunions se sont bien passées, malgré encore quelques parents qui essaient de s’immiscer dans la pédagogie des enseignants. 

4/ Projet d’école : 

Un nouveau projet d’école est en construction, il sera présenté au prochain conseil d'école. (février/mars)

5/ Actions pédagogiques :

· L’anglais est enseigné par Mme Boukerche aux élèves de CE2, CE1 et CP/CE2 (une séance pour les CP de Mme Malville), par Mme Colin aux élèves de CM1, CM1/CM2 et CM2, par M. Simon aux élèves de CP (1 séance de 30 min)

· Projet Musique : 

· Pour le Cycle 2, ce projet reste dans la continuité de celui de l’année dernière. Il s’appuiera davantage sur des percussions corporelles et sur l’utilisation de technique vocale propre au jazz (ex le scat) en lien avec l'école de musique de la Flume. Un intervenant viendra épauler les enseignants à partir du mois de janvier.

· Pour le cycle 3, mise en place d’une  chorale par les enseignants. Le thème reste à définir.

· Tout l’office court : bonne participation cette année grâce à un travail de motivation auprès des élèves de CM1 et CM2 (banderoles, slogans, ...). L’école a terminé à la huitième place sur 15 avec près de 80% de participation.

· Bibliothèque municipale : toutes les classes y participent. Pour l'instant, seul le cycle 2 a commencé. Le bilan est très mitigé pour une première séance. Le cycle 3 n’y est pas encore allé. 

Mr Ecollan dit être conscient du souci de fonctionnement de la bibliothèque et propose une réunion début janvier, avec les enseignants afin de connaître leurs attentes et d’améliorer  le fonctionnement de la bibliothèque pour l’année scolaire à venir.

· Pour les CM : une animation BD avec l’auteur Bruno Bertin leur a été proposée→ Le bilan est très positif.  Cette animation débouchera sur la création de mini BD pour janvier-février, probablement.

· Golf : les séances se sont bien passées pour les élèves de Mme Bussy et Mme Collin. La séance de découverte réservée aux élèves de CM1 est supprimée à cause du trop grand nombre de demandes de classes de CM2.

· Prix incorruptibles,  toutes les classes y participent. Rappel du principe : la bibliothèque municipale inscrit les classes de l’école qui reçoivent une mallette de 5-6 livres. L’objectif est de choisir le livre qui plaît le plus aux élèves. Ce vote se fait au niveau national. Cependant, il est à noter que pour le cycle 3, le vote devient compliqué car, 5 livres sur 6 sont des romans, et qu’il n’y a qu’une mallette pour 3 classes.

· Projet Étamine : la classe de Mme Boukerche écrit un livre et celles de Mme Guénégo et Mme Malville recevront en fin d'année 3  livres créés par des classes de toute la France et devront émettre un avis en suivant des critères bien précis.

· Projet Display : Mme Bussy est l’ambassadrice de ce projet. L’idée de cette association est de diffuser des panneaux dans les écoles afin de sensibiliser les élèves aux gestes qui économisent l’énergie et aux différents types d’énergie qui existent. Mme Bussy nous présente le cahier des charges. L’exposition devra être prête à partir du 4 juin. L’exposition sera dans notre école aussi à cette période. Le cycle 2 s’occupera de créer des panneaux sur les gestes quotidiens et le cycle 3,  sur les différents types d’énergie, en adéquation avec le programme de sciences.

· Jardinets à nouveau réutilisés cette année par Mme Malville qui travaille à créer plus particulièrement des jardins à la française, et Mr Simon qui a planté avec sa classe du blé. Mme Bussy a ramassé à la rentrée des pommes de terre. 

· Une demande de créneaux piscine a été également faite → la réponse reste en attente (décembre). Mme Bohanne a appelé l’inspection académique, mais sans succès. Les écoles de la ville de Rennes sont prioritaires. Les écoles hors ville de Rennes comblent les créneaux des piscines.

· Une animation tennis sera proposée pour les CP et CE1, il s’agit de  4 séances d’initiation.

· Un échange MS/CM : les objectifs sont de travailler la lecture orale des CM1, remplir un cahier de lecteur (auteur, illustrateur, éditeur…), écouter une histoire lue par un autre enfant, travailler sur les livres.

· Les photos ont rapporté environ 950 €. Elles seront là avant Noël. Cette année, c’est un nouveau photographe  qui a officié. Il y a eu beaucoup de retirages de demandés, par contre certains parents ont déploré l’absence de la grande photo. Il n’y a pas eu non plus de photo de famille, mais le photographe accepte d’en discuter pour rester après 16h30 l’année prochaine.

· La mise en place d'un site Internet : 2 objectifs :

· Donner des informations sur l'école (horaires, calendrier scolaire, menus de la cantine…)

· Publier des travaux d élèves sur le site

· rappel : ce site est hébergé sur une plate forme académique → le règlement de cette plate forme est très strict (il valide  chaque proposition des enseignants). Il impose de ne pas mettre de photos d'élèves (sauf floutées). 

A l’heure actuelle, 2 enseignants ont été formés. Les autres seront formés au cours de l’année scolaire. Les élèves n’ont pas accès à ce site et ne peuvent le modifier. L’objectif est que ce soit les enfants qui écrivent les articles. Ce site permettra aussi de valider des compétences du B2i.

6/ SEVESO / INCENDIE :

Un exercice incendie a été effectué en début d'année (en octobre) comme l’exige la loi.

Le PPMS va être refait dans toutes les écoles à la demande de l’inspection académique..

7/ LES SORTIES

1. Les 3 classes de cycle 2 iront au Musée des Beaux Arts courant janvier. Elles verront des œuvres de Juan Gris. Ces animations sont offertes pour 3 classes à l’école.

2. Les classes de cycle 2  iront au TNB voir : «Voyage en ville invisible» en décembre.

3. Mme Malville ira visiter le centre de tri des déchets (en avril) en lien avec le programme de sciences. Cette visite est offerte par Rennes Métropole.

4. Les CM1 de Mme Bohanne et CM2 de Mme Bussy iront écouter le Carnaval des animaux de Camille Saint Saens au mois de janvier, à Saint Gilles. Une demande de visite de l'opéra de Rennes a été faite, et ces 2 classes sont en attente d’une réponse favorable. 

5. Tous les élèves de  cycle 3 iront à Brocéliande. Ils travailleront sur les contes et les légendes.

6. Tous les CM2 participeront à un échange CM2 / 6eme qui est reconduit chaque année. L’objectif est de découvrir le collège en janvier ( 17/01) et de participer à un petit rallye en anglais. Mme Bohanne évoque le problème du financement du car pour aller au collège. Les parents proposent d’utiliser le vélo, mais Mme Bohanne rappelle les problèmes de sécurité de ce moyen de transport et l’obligation de participer à un cycle « vélo » avant de pouvoir faire une sortie en vélo.

Mme Bussy déplore le fait que la visite du collège arrive trop tôt dans l’année, ce qui entraîne un manque de motivation ensuite chez les élèves pour le CM2.

7.  Le cycle 2 a le projet de visiter le Mont Saint Michel et de faire une traversée de la baie. 

8. Mme Bohanne informe les parents qu’une conférence sur l’écriture aura lieu le 06/12, salle Xavier Grall n°1, à 19h. Mme Cheynel, rééducatrice en écriture ne s’occupe pas des problèmes en orthographe, mais souhaite sensibiliser les parents aux troubles engendrés par une mauvaise écriture.

8/Questions diverses :

· Les parents évoquent la sécurité des enfants au sein de l’école / et le comportement des parents et des enfants vis à vis de l'école : quelles mesures sont prises? 

Mme Bohanne compare avec l’année passée et dans l’ensemble, cette rentrée s’est passée dans de meilleures conditions. Le bilan des réunions de classe est plutôt positif. En effet les enseignants ont rencontré moins de soucis:

Plusieurs raisons : 

- départ de quelques familles concernées 

- Mise en place de nouvelles règles de vie de classe (se lever à chaque personne qui entre en classe, convocation sans attendre des familles qui posent problèmes…). Mme Bohanne précise que l’exclusion n’est pas permise en primaire.

Cependant, il reste toujours des familles qui posent des soucis dans le comportement, dans l'attitude consommatrice de l'école …. 

Les parents parlent de « bande » d’enfants qui poseraient encore problème, de bagarres régulières principalement sur le temps du midi. Durant ce moment de la journée, les parents ainsi que les enseignants n’ont pas le sentiment que les enfants aient de bons interlocuteurs en face d’eux qui puissent répondre efficacement à leurs problèmes. D’ailleurs, les enseignants précisent que ces problèmes non résolus le midi se répercutent souvent sur les récréations, comme par exemple des accidents survenus le midi qui ne sont pas signalés aux enseignants. Ces problèmes sont récurrents. Les parents parlent  même de « sentiment d’insécurité ».

Des propositions sont faites à la mairie pour organiser ce temps du midi et gagner en sérénité: 

· Plus de jeux, installer des tables pour dessiner…

· Ateliers de lecture, de musique

· Avoir la possibilité d’utiliser la salle d’étude le midi pour réduire le nombre d’enfants

· Faire appel à  l’association « lire et faire lire »

· Les Avis de passage : rappel du fonctionnement de l’année précédente. Pour cette année,  Mme Bohanne propose de réfléchir à un nouveau mode opératoire tout en respectant les demandes de l'Inspection Académique :

· donner des  enveloppes uniquement aux enfants maintenus (mais cette solution est jugée stigmatisante pour les élèves qui reçoivent l'enveloppe) 

·  demander une enveloppe timbrée aux familles et envoyer par la poste l'avis de passage. 

Est-ce la solution ? Les enfants sont malins … C'est aussi aux parents de «  jouer le jeu » et de ne rien dire !

· Hygiène et bon usage des toilettes :

 Un rappel a été fait dans chaque classe (surtout pour les garçons) de bien tirer la chasse d'eau (urinoir) et de se laver les mains. 

Par contre se pose toujours le souci du ménage des toilettes. Le personnel d'entretien n'a que 10 min pour nettoyer les toilettes. On peut comprendre vu le temps imparti qu'ils leur est impossible de nettoyer convenablement les toilettes,  ils ont juste le temps de tirer les chasses d'eau et de vider les poubelles (ramasser les papiers qui trainent). Il n'y a que le mercredi et le vendredi soir  où ils ont plus de temps pour les nettoyer … 

L'équipe enseignante et les parents demandent d’accorder plus de temps aux personnels pour faire correctement les toilettes. Ils souhaitent qu’elles soient nettoyées tous les jours.

Mme Bohanne nous  fait un compte rendu de son entretien avec les délégués de chaque classe : il en ressort que les enfants se plaignent du manque de papier et de savon dans les toilettes. Les toilettes sont leur première source de préoccupation. De plus, certaines serrures ne fonctionnent pas. Deux siphons sont cassés.

· Cantine : bilan sur les nouveaux tarifs :

 Création de 4 tranches

Tranche 1 :  600€, le prix du ticket est de 2€50, cela concerne 47 familles.

Tranche 2 : entre 600€ et 800€, le prix du ticket est de 2€70, cela concerne 32 familles.

Tranche 3 : entre 800€ et 1000€, le prix du ticket est de 3€60, cela concerne 38 familles.

Tranche 4 :  1000€, le prix du ticket est de 3€90, cela concerne 51 familles.

 Prix de revient d'un repas = 6 €43 TTC. Il a augmenté de 20c.

Mr Ecollan précise que le prix du ticket ne va pas augmenter cette année et que les tranches vont être légèrement décalées, ceci pour permettre à plus de familles de bénéficier du prix de la tranche1. (la Tranche 1 :  650€ et la Tranche 2 : entre 650€ et 800€)

Mr Ecollan ajoute que la fréquentation du nombre d’enfants à  la cantine a augmenté cette année, depuis la mise en place de ces 4 tranches.

Mr Ecollan rappelle aussi que les médicaments sont interdits à la cantine, sauf en cas de P.A.I. (mise en place d’un protocole).

 lavage des mains : L'équipe enseignante a fait l'effort d'harmoniser leurs feuilles de cantines : même format, 1 feuille pour 1 semaine pour faciliter le pointage. On insiste de nouveaux sur le fait que certains conflits ne sont pas réglés le midi et déteignent sur le comportement des élèves l'après-midi. 

· Etude surveillée : Les représentants parents signalent qu’ils ont reçu beaucoup de remarques de parents concernant l'étude :

- Les enfants n'y vont pas toujours alors qu'ils sont inscrits, on ne les « force » pas à y aller.

-  Ils montent tard à l'étude (vers 17h15/17h30). Un manque de clarté sur les horaires est à pointer.

- Ils attendent beaucoup de temps entre le goûter et l’étude.

-  Ils ne sont pas obligés de travailler et ils ne reçoivent aucune aide de la part de la personne chargée de l’étude. De plus il est à noter que l’aide aux devoirs qui est proposée par une association n’a lieu qu’une fois par semaine du fait d’un manque de volontaire. Donc, pour les élèves fragiles de l’école, une aide durant l’étude, serait précieuse.

-  c'est une étude pour les bons élèves ou en tout cas pour ceux qui sont autonomes.

- il n’y a pas d’étude le vendredi soir, alors qu’il est stipulé qu’elle a lieu du lundi au vendredi

-certains enfants manquent de temps pour finir leurs devoirs

- des familles ont manqué d’informations à la rentrée sur cette étude. En effet, il fallait être inscrit à la garderie pour avoir accès à ces informations.

Mr Ecollan explique qu’il est très difficile de trouver des volontaires pour s’occuper de l’étude. Il y a quelques années, des étudiants faisaient l’étude mais du fait des examens, concours, problèmes de transports, ils arrivaient régulièrement en retard ou ne venaient pas et prévenaient au dernier moment. 

Cependant Mr Ecollan va réfléchir à tous ces problèmes évoqués et vérifier ce qu’il en est.

· Sécurité rue Théodore Botrel :

Mr Ecollan nous informe qu’un aménagement de la rue Théodore Botrel va être proposé au budget municipal 2012. Il rendra le passage difficile et empêchera les véhicules de reculer dans cette rue.

· Intervention de Mme Mérel, et Mme Herveet concernant des panneaux solaires qui seraient installés sur le toit de l’école. Elles présentent ce projet comme étant un projet citoyen car il concerne tous les habitants de la commune.

Ce projet a été initié et soutenu par l’association de Bruz, en juillet. Cette dernière a déjà reversé beaucoup de bénéfices aux écoles de Bruz, à des projets éco renouvelables.

Objectifs de ce projet :

 - développer des activités dans des secteurs variés (les énergies renouvelables)

-  sensibiliser les enfants sur ces notions dans l’école et à la maison (gestes écologiques)

- reverser à l’école les bénéfices de la revente,  en complément de l’APE, pour les projets pédagogiques.

Ce projet conduira à la création d’une association et à la création d’une société gérante pour ces panneaux solaires. Le financement de ce projet se fera par des souscripteurs (99 max) et par des emprunts aux banques. Mme Mérel, et Mme Herveet précisent que chacun peut faire parti de l’association sans être souscripteur et inversement.

Voici leur adresse email : hermitage-enr@gmail.com
Mr Ecollan annonce que la mairie est ouverte à ce projet.

Des études ont montré que l’orientation de l’école était bonne, que la charpente pourrait à priori supporter les panneaux solaires.

Mme Mérel précise que des professionnels sont attendus dans les semaines à venir pour faire des devis.

